

Izhaja dvakrat na teden. Velja za celo leto \$3.00. Published every week. Subscription \$3.00 yearly.

EDINOST

EDINOST 1849 W. 22 St. Telephone: Canal 98. Chicago, Ill. ZA RESNICO IN PRAVICO.

GLASILO SLOVENSKEGA KATOLIŠKEGA DELAVSTVA V AMERIKI.

ENTERED AS SECOND CLASS MATTER OCTOBER 11, 1919, AT POST OFFICE AT CHICAGO, ILL., UNDER THE ACT OF MARCH 3rd 1879.

ŠTEV. (No.) 65.

CHICAGO, ILL., PETEK, 19. AVGUSTA, 1921.

LETO (VOL.) VII.

Published and distributed under permit (No. 320) authorized by the Act of October 6, 1917, on file at the Post Office of Chicago, Ill. — By the Order of the President A. S. Burseson, Postmaster General.

NAJNOVEJŠE VESTI.

PROHIBICIJA — FIASKO.

Chicago, 15. avgusta. — Da je vsa ameriška prohibicija velik, sramotni fiasko, kateremu se bode smijal celi svet, je trditelj čičaškega komisarja za uvedbo prohibicije. "Nad 4 tisoč saloonov je v mestu Chicago, kjer se javno prodaja pijača, posebno "viska" in sicer nemo-teno". Komisar ve za to in njegovi agentje vedo, pa se ne da ničesar narediti. Komisija pošilja po salonih svoje skrivne agente, ki si naročajo "visko" in je tudi dobe. To da predno morejo kršitelja postave zagrabiti radi tega, morajo iti pred sodnika in izposlovati od njega najprej preiskovalno dovoljenje, da smejo iti v ta salon in se prepričati, ali ima ta salon res visko. Predno se pa to zgodi, se pa že najde kak dober prijatelj, ki salonerja opozori na pretečo nevarnost. Tako izmed 100 salonerjev, 99 lepo skrije vso zalogo "munšajna" kam drugam na varno predno pride agent nazaj. Saloner se še jezi, da se ga po nepotrebnem moti. Ko agent odide, gre stara stvar naprej.

VELIKANSKI ŠKANDAL V CHICAGO.

Chicago, 15. avgusta. — Naš dični Chicago je zopet bogatejši za škandal, kakoršnih je imel že več. Korupcija velikih mest pač ne prizanaša tudi Chicago. Tako so odkrili, da so razne slabe hiše raznim politikom plačevale za "varstvo" po \$600 na teden kot del "zaslužkov", enako razne igralne "luktne". Samo v 2. volivnem okraju mesta Chicago se je tako v enem letu do \$200.000 plačalo. Vsaki ponedeljek so morali vsi lastniki slabih hiš, vsi lastniki igralniških plačati te svoje prispevke. Neki gotovi Hays je bil tajnik in kolektor za razne politične "bose" — gospodarje. Chicago Daily News je to našel in človek, ki si je upal izdati to tajno "kupčijo", se boji sedaj za svoje življenje. Kedor je plačal to korumpirano podkupni- no, ga je policija pustila pri miru in smel je delati, kar je hotel. Hudo- bija je slavila svoje triumfe.

STAR FANATIZEM SE POJAVLJA.

Po vsej Ameriki se rapidno širi neka tajna organizacija, ki ima ime Ku Klux Klan, ime organizacije, ki je bila za Ameriko to, kar so bili rokovanjaci za našo domovino po francoskih vojskah. Kakor se je izrazil tajnik organizacije, raste orga- nizacija povprečno z 1000 novih čla- nov vsaki dan. Te dni so imeli slo- vesen sprejem v organizacijo na ne- ki farmi blizu Waukegana. Spreje- tih bi imelo biti 2376 novih članov, pa je dež preprečil. — Čičaški ge- neralni superintendent policije se je izrazil: "Mojih 6 tisoč mož bode pripravljenih za vsak slučaj, ako bi ta organizacija poskušala kake ko- medije, kakor jih je po državljan- skih vojskah. Jaz nisem proti ni- kakim skrivnim podpornim organiza- cijam. Vendar ne vidim, zakaj bi bi- le potreba "mask" (larf), da se na- straši boječe, razun ako organizacija nima čistih namenov".

Izključeni so iz te organizacije Židje, zamorci in — katoliki. Značilno.

DAVEK ZNIŽAN.

Washington, D. C., 11. avgusta. — Senat je odglasoval znižanje oseb-

nega dohodninskega davka za \$6.00 na osebo, kar bode pomenilo za vla- do \$600,000,000 manj dohodkov.

VOJNI DAVEK ODPRAVLJEN.

Washington, D. C., 11. avgusta. — Vojni davek na železniške vozne li- stke in na prevozno blago bode od- pravljen z januarjem 1922. Pred- sednik Harding in finančni tajnik sta bila za to, da bi se v januarju znižal ta davek za 50 odstotkov. Sen- at je pa kar odpravil davek popoln- ma. — Upamo, da bodo železni- ce sedaj za toliko znižale cene.

KRALJ PETER UMRL.

Kakor poročajo časniki je umrl kralj Peter (o katerem se je vedelo, da je bil mrtev že pred tremi leti. Op. stavca).

MORILCU FATHRA HESLINA NA SLEDU.

Kuharica Fathra Heslina iz Cali- fornije je spoznala v Highthowerju moža, ki je prišel z avtomobilom zvečer po Fathra in ga poklical k "bolniku". Kuharico izjavo je pot- rdila sosedu, ki ga je tudi videla. Ko so ga na policiji natančneje iz- praševali, na veliko vprašanj ni ve- del odgovora, ali se je pa zapletel v protislovja. Policija je prepričana, da je ima pravega morilca v rokah.

17KRATNI MORILEC.

V New Yorku se je priznal neki Italijan Bartolomeo Fontano, da je umoril nič več in nič manj kot 17 ljudi samo v mestu New York. Bil je v "društvu morilcev" in njegovi "predstojniki" so ga rabili za izvr- ševanje smrtnih svojih obsodb. Ke- do so ti predstojniki, se bode sedaj izvedelo. — Sedaj, ko je že toliko "uslug" naredil tem svojim "pred- stojnikom", postal jim je nevaren, in so se bali, da jih bode izdal in sklenili so tudi njega umoriti. To ga je pa pripeljalo do tega, da se je izdal in povedal vse. — To je na- rod plemenitih ljudi!

NAŠA LETOŠNJA ŽETEV.

Washington, D. C., 17. avgusta. — Statistika iz 17 poljedelskih držav naše države kaže, da bode letos pše- nična žetev prekosila vse druge žet- ve. Približno eno milijardo devet- stomilijonov bušljev se je je letos pridelalo. 7 milijonov bušljev več kakor lani. Tako bode za prihodnje leto Amerika žitnica celega sveta.

SAMOMORI SE MNOŽE.

Chicago, Ill., 19. avg. — Mrliški koronar Wagner pravi, da je števi- lo samomorov letošnjega pol leta prekosilo vsa druga leta. — Urok je najbrže to, ker so slabi časi. — Vendar pravi urok je pomanjkanje vere in zaupanja v Boga.

DEŽELA, KJER JE TEKLA ZIBELKA PLEMENITOSTI.

Ta dežela je baže Italija. Kedor tega ne vrjame, naj zasleduje samo kriminalno statistiko Italijanov v Ameriki. V Chicago na pr. je bila pred kratkim umorjena že 8 žrtev poli- tičnega prepira med dvema poli- tičnima strankama. Sedaj je padel 48 let stari Sinacola, prominenten Italijan v politiki. Ravno je čakal na obed in se igral s svojimi otroci na "porču", ko sta prišla dva moril- ca pred njegovo hišo in in-ga ustrelila. Bil je že preje enkrat napaden, pa je ozdravel. Sedaj je bil smrtno zadet. On je vedel kedo so njego- vi morilci in tudi žena ve. Otroci so hoteli policiji povedati, pa je ma-

tu priskoči na pomoč z izdatno po- močjo.

KOLIKO IZTISOV RAZNIH DNEVNIKOV SE TISKA V AMERIKI?

V Ameriki se tiska vsaki dan naj- manj 32.735.937 iztisov raznih časo- pisov. Vseh dnevnikov je 2.433. — Nedeljskih izdaj tiska 592 listov in sicer skupno vsako nedeljo 19.929.834 iztisov. — Pa naj kedo reče, da nismo Amerikanci čitajoči narod? — V Ameriki izhajajo 20.431 časnikov, ki natiskajo skupno 15.475.145.102 iztisov na leto.

ZA KORELNA.

Budapest, 15. avgusta. — Za ju- tri, rojstni dan cesarja ali kralja Ka- rola se pripravlja v Budapesti veli- ka demonstracija, ki naj pokaže en- tanti, da so Mažari za Karola in da ga hočejo imeti.

NADŠKOF HANNA PROTI RAZPOROKI.

San Francisco, Cal., 15. avg. — Nadškof Hanna je izdal klic, kate- rega želi, da bi časopisi raznesli po celi Ameriki, klic, ki je svarilo pro- ti razporoki, ki se tako strašno širi po Ameriki, da ako vlada kaj ne na- redi proti, je v nevarnosti naše dru- žinsko življenje. "Vsi, katerim je mar narodna blaginja in obstoj na- še države, morajo skupno na delo za rešitev družinskega življenja!" — Pred vsem priporoča nadškof, naj bi najmanj pet dni ženini in neve- ste morali čakati, predno bi jim po- ročni urad izdal ženitvanjsko dovo- ljenje. Vsak par, ki bi prišel po že- nitvanjsko dovoljenje, bi se naj ob- javil ali po listih ali kadarkoli in pet dni po tem objavljenju še le naj bi se izdalo dovoljenje.

BOLJŠEVIŠKI VSEPEHI!

S sramoto si lahko zakrijejo svoj obraz vsi, ki so simpatizirali in za- govarjali boljševiško početje v Ru- siji in ki so upali od takih humbu- garjev kakega vspeha. Kakor smo trdili prav v začetku, tako trdimo danes, da je boljševizem samo sa- tansko premeteno zamišljen načrt u- ničiti Slovanstvo in ga potisniti na- zaj v sužnost ostale Evrope za pri- hednjih nekoliko stoletij. Rekli smo, da so vsa določila, katera so izda- jali, kakor da bi hotelj res kake "ko- risti delavstva", sam humbug, s ka- terim so hoteli kratkovidnim ljudem nasuti peska v oči. In danes vidi- mo in vidi vsakdo, da smo imeli prav. Še celo "Prosveta" javka po pravici.

Sedaj je izdal Lenin določilo, s katerim zopet dovoljuje zasebni ka- pital in zasebno lastnino. Sedaj ko je vsa industrija popolnoma uniče- na, ko je ves narod samo narod str- ganih in sestradanih beračev, se- daj ko je vse zlato bilo pokradeno in odpeljano iz Rusije, sedaj ko mi- lijoni za lakoto umirajo — sedaj pa "delavski rdeči voditelji" milostno dovoljujejo privatno lastnino.

Kedor tukaj ne vidi strašne iro- nije in strašnega zasmehovanja ce- lega naroda, je slep in mu ni po- magati.

PAPEŽ SE ZAVZEL ZA RUSIJO.

Rim. — Tudi papež je izdal poziv na ves krščanski svet naj se usmili stradajočega ruskega naroda in naj

KATOLIŠKO ČASOPISJE V ČEŠKOSLOVAŠKI.

Praga. — Katoliško časopisje je si- cer močno v Češkoslovaški, vendar voditelji katolikov vidijo, da še ne dosti. Brez še močnejšega katoliš- kega časopisja bode vspeh sedanje- ga boja otežkočen. Močnejše kato- liško časopisje, pa bode zmaga zasi- gurana. Zato ustanavljajo sedaj list z velikim kapitalom. — Kedar se bomo katoliški ameriški Slovenci za- vedli te resnice?

IRSKA.

Prvič v zgodovini Irske zboruje te dni republikanski parlament in se posvetuje o predlogih, katere je dal Lloyd George Ircem, na podlagi ka- terih bi bila Anglija pripravljena skleniti mir.

Predsednik De Valera je imel na- govor, v katerem se je izjavil, da Ir- ci ne morejo sprejeti predlogov, ka- koršni so, pač pa so pripravljene se pogajati. Težava je samo, ker se- verni Irce, protestantje, trdovratno vstrajajo na svojem separatistiškem stališču. "Irske ni", je vskliknil De Valera. "Kar se je nekdaj imeno- valo Irsko, to je danes rakosana in razdvojena dežela. Nikdar pa ne bomo Irce dopustili, da bi se naš o- tok razkosal!"

Z napetostjo čakajo, kaj bode sklenil irski parlament.

SLOVENSKI DUHOVNIK OD- LIKOVAN.

Dobili smo sporočilo iz Clevelan- da, da je bil Rev. Anton Bombač, do sedaj kapelan pri Sv. Vidu ime- novan profesorjem bogoslovja v Clevelandu. — Častitemu gospodu iskreno častitamo!

ZA PONESREČENCE V PUEBLU.

New York. — Kakor naznanja glavni urad Ameriškega Rudečega Križa, se nahaja sedaj v rokah nje- govega blagajnika \$350.000 za po- moč onim tisočerm osebam, ki so ostale brez strehe vsled velike po- vodnji meseca junija. Ta svota ob- stoji iz začetnih \$105.000, ki jih je darovala centrala Ameriškega Rude- čega Križa ob prvi vesti o nezgodi, iz \$125.000, darovanih od podružnic Ameriškega Rudečega Križa v od- govor na poziv predsednika Hard- inga in centrale, in približno \$125.000, darovanih od coloradskih mest.

NOVICE IZ JUGOSLAVIJE.

Družba sv. Mohorja v nevarnosti. Družbi sv. Mohorja preti nevarnost, da ne bo mogla več delovati za Slo- vence po svojem prvotnem namenu. Družba je bila ustanovljena za vse slovensko ljudstvo. Nad 90 proc. vseh družbenih članov biva v Slo- veniji, kjer naj je tudi sedež Druže- be. V vodilih opravljenega reda Družbe se izrečeno imenujejo do- smrtni člani, torej člani vse Slove- nije, kot isti, ki odločujejo o imetju in vodilih družbenega opravljenega reda. Dostmrtni člani morajo torej odločiti, koliko in kako se morajo pravila in vodila izpremeniti, da bo Družba ostala tudi v naprej vodi- teljica in vzgojiteljica vsega naše- ga naroda. Zategadelj se pa druže- ben odbor ne sme več voliti po ce- lovških družbenikih, kakor tudi Družba ne more imeti še nadalje svojega sedeža v Celovcu, kjer ni ne zadostih slovenskih literarnih lju- di in ne svobode. — Upali smo, da bodo vsi odborniki ostali pri svojem prvotnem sklepu glede premetitve družbenega sedeža na Prevalje. Žal, da dobivamo iz Celovca povsem ne- ugodne odgovore. Nastal je spor, ki ga je treba poravnati in to čim- prej, da se narodno imetje, nabrano med vsemi Slovenci, ohrani sloven- skemu narodu. Zato se zdaj razpo- šiljajo poverjeništvom potrebna po- jasnila in glasovnice za dosmrtno člane. V mestih se naslavljajo ti- skovine na posameznike, kolikor so znani naslovi. Poverjenike in do- smrtnike pa prosimo, da smatrajo sodelovanje pri tej izredno važni za- devu za svojo narodno dolžnost. Do- smrtniki naj se čimprej zglaste pri svojih krajevnih poverjeništvih, da nam poverjeniki nemudoma morejo vrniti podpisane glasovnice.

Dr. Bogomil Vošnjak. — Nobene- ga političnega misijonarja, ki so za čas preobrata doma, prišli sem v Ameriko, si ameriški Slovenci ne bomo toliko zapomnili, kakor neke- ga Dr. Bogumil Vošnjaka, ki se je slinil in penil tukaj po Ameriki in nas ameriške Slovence vodil za nos. Kako se je pridušal na svoj demokratizem, na svojo versko za- vednost. Vsaj je še celo v cerkev šel, samo da je nasul ameriškim Slo- vencem peska v oči. Tega koritar- ja sedaj doma vse časopisje, ki ima le še malo poštenja, strašno izmiva (Nadaljevanje na 3. strani.)

SEDAJ JE ČAS!

..Da, sedaj je čas, da se spomnimo svojih sorodnikov v domovini in jim pošljemo kak dar, kajti jugoslovanske krone se tako nizko pad- le, da je vredno sedaj se poslužiti te prilike in poslati domov denar sedaj!

Poslužite se pa pri tem samo svojega delavskega podjetja "Edi- nost", in pošljite po tem podjetju, ki je popolnoma varno in zaneslji- vo. Vsak, kedor je poslal po tem podjetju, vsak je bil zadovoljen.

Zastopniki svetujte vsakemu naše podjetje in jim pomagajte pri pošiljanju denarja na naše podjetje!

Delavci, podpirajmo svoje delavsko podjetje!

Cene se ravnajo po najnižjem dnevnem kurzu.

Table with exchange rates for Yugoslav and Italian currencies. Columns: Za jugoslovanske krone, Za italijanske lire. Rows: 500 kron, 1,000 kron, 5,000 kron, 10,000 kron. Corresponding rates in dollars and lire.

EDINOST 1849 W. 22nd Street CHICAGO, ILL.

EDINOST.

GLASILO SLOVENSKEGA KATOLIŠKEGA DELAVSTVA V AMERIKI
Izjaha dvakrat na teden.

Slovenian Franciscan Press.

1849 W. 22nd St. Telephone Canal 98. Chicago, Ill.

ADVERTISING RATES ON APPLICATION.

Published Semi-Weekly by
SLOVENIAN FRANCISCAN FATHERS, 1849 W. 22nd St., CHICAGO, ILL.

Entered as second-class matter Oct. 11, 1919, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Lep dan.

Da, lep dan je bil v nedeljo 14. avgusta, ko se je nekako 600 Slovencev in Slovenk, od blizu in daleč zbralo v lepem mestecu v Ohio pri Mariji na božji poti.

Velepomemben dan je bil to, ker je pokazal, da bi se dalo med nami ameriškimi Slovenci razplesti krasno organizacijo katoliških Slovencev in Slovenk samo, ako bi se lotili vsi v to poklicani sloji resnega dela.

Ta dan je bil lep za vse udeležence, kajti vsem se je videlo, kako prijetno se počutijo, kakor bi bili doma. Vsaj je pač slovensko srce tako blago in milo in se tako prijetno počuti pri Materi Mariji.

Ta dan je bil pa znamenit, ker se je vršilo tudi zborovanje teh Slovencev, kjer so se sklenile važne resolucije, ki bodo gotovo imele velik vpliv v našem javnem življenju, posebno pa v našem organizatoričnem.

Velika vojska slovenskih odpadnikov, verskih janičarjev, stoji veliki večji trumi vernih katoliških Slovencev nasproti. Toda zmaguje nasprotnik. Zakaj? Zato ker je organiziran. Krepko rdeče solidarno časopisje stoji za krepko solidarno organizacijo raznih socialistiških klubov in jednot proti nam, ki smo neorganizirani, razdrojeni, nesložni.

Pred leti se je poskušalo organizirati slovensko duhovščino in slovenske katoliške lajike. Začelo se je, toda ni se razvilo, kakor bi se moralo in kakor bi bilo potrebno.

Na vse to so romarji v Carey opozarjali slovensko duhovščino in slovensko javnost.

Vsi romarji so odšli iz Carey veseli in navdušeni vsak na svoj dom. Toda prepričani smo, da bode od sedaj dalje vsak izmed njih nov navdušen apostol slovenskega katoliškega časopisja in katoliške organizacije, katero moramo izpeljati v večji meri, kakor do sedaj.

"Pri Mariji se je začelo, z Marijo naj se nadaljuje in vspeh bode gotovo!" — To prepričanje smo nesli vsi udeleženci iz Carey. In že to je velik vspeh.

Irska-

Vse oči celega sveta so obrnjene proti Dublinu, kjer zboruje republikanski irski parlament in se posvetuje, ali naj sprejme pogoje, pod katerimi mu ponuja njegova mačeha Angleška mir ali ne.

Kakor se vidi iz prvih govorov v tem parlamentu, irski narod ne zaupa Angliji. Vsi vidijo v tem ponujanem miru samo "trojanskega konja", s katerim skuša Anglija še bolj krepko ukleniti nesrečni narod v svoje suženjske verige.

In nihče ne bode narodu tega zameril! Bil je že tolikrat prevaran od angleških raznih vlad, da je res že čas, da spozna in zahteva jasnih določil.

"Svoboda ali smrt!" je zaklical predsednik De Valera. Krasne besede! ki so v čast in ponos ne samo njemu, temveč celemu narodu, ki je rodil za ta veliki njih čas tako velike moze voditelje.

O, kje smo mi Slovenci zadaj! Pri nas so se pa našli možje, izdajalci, ki so v najusodnejšem trenutku pozabili na narod in domovino in ga izdali za sebične zasebne namene in službe.

V ječi. — Obiskovalec (pred neko mrežo): "Ubogi človek, zakaj so Vas pa zaprli za te mreže?"
Jetnik: "Jaz mislim, da za to, ker so se bali, da bi jim ne ušel!"

V nedeljski šoli: — "Tonček, ali si videl v nedeljo kedaj ljudi, ki so šli mesto k maši ribe lovit?"
Učenec: "Da gospod!"
Učitelj: "Pa si kaj naredil, da bi te ljudi opozorili na to, kako delajo napačno?"
Tonček: "Da, gospod!"
Učitelj: "Kaj si pa naredil?"
Tonček: "Vse trnje sem jim porakradel!"

Tonček se je šel potepat mesto v šolo in je šel ribe lovit. Ko je bilo ura 4, se vrača pogumno proti domu, kakor bi šel iz šole. Sreča ga tovariš.
"Kje si bil Tonček, ko te ni bilo v šolo?"
"Mama so rekli, da moram iti ribe lovit."
"Pa si kaj vjel?"
Tonček (nekoliko pomisli in se spomni, kaj bo doma, ako so izvedeli, kje je bil, žalostno): "Še nisem bil doma!"

Pes — vzor za človeka, kako naj človek živi! Ali ni to nekaj novega? Pasjega življenja se vendar vsakdo boji! — Samo Mr. Kerže kliče Slovincem v Ameriki, naj se gremo učil — življenja — k psu.

Da, da, ali nismo že velikrat trdili, da nekateri naši ljudje po pasje žive?
Ali je pa to čudno, ako jim je pes — ideal?
No, daleč smo prišli! Živijo psi!

Žena (jezno in kričeče): Takoj noge z mize!
Mož (odločno): Samo ena oseba je na celem svetu, kateri bi dovolil, da meni tako surovo ukazuje!
Žena (radovedna): In kedo je to?
Mož: Ti, zlata ženica! (in dejal je mirno noge z mize!)
Žena je zakašljala in odšla v kuhinjo.

Kjer sti dve ženi skupaj, tam je trg, kjer so tri, tam je semenj.
* * *
Kedor nima zob ne more jezika za zobmi držati.
* * *
Kedor se z volkovi družji, mora z njimi tuliti.

IZ SLOVENSKEGA NASELBIN.

PROTI RAZPROKI.

Barberton, Ohio, 8. avg. 1921. — Vrhovni sodnik države New York, Finch je pred kratkem zasliseval proslince za državljanstva. Med proslilci je bil tudi mednarodno znani skladatelj Rudolf Friml, Čehoslovak. V Ameriko je prišel pred 17 leti skupaj z slavnim Kubelikom. — Ko je prišla vrstna na njega, potem ko je čakal tri ure in ko se je že veselil trenutka, da postane ameriški državljan, ga je nagovoril omenj. — Sodnik sledeče: "Žal mi je, Mr. Friml, ali jaz vam sedaj ne morem dovoliti državljanstva papirja".

"Ne? dovoliti?" je rekel sapo lovec skladatelj. "Ali zakaj ne?" — "Ker", je rekel sodnik, "mislim, da je tri leta od tega, ko je vaša žena dobila razporoko od vas v tej državi. Resnica je, da sta dva vaša prijatelja prisegla, da vas poznata pet let in da je vaša moralna na dobrem stališču. Zapiski razporoke pa govore proti vam. V državi New York je samo en razlog, vsled katerega je mogoče dobiti razporoko (op. to je nezvestoba enega zakonskega do drugega) in oseba, od katere se dobi razporoka, najbrž ni na dobrem moralnem stališču".

Ta razsodba je povzročila veliko zanimanje med ameriškimi časopisjem in razna socialno-dobrodela društva so vzela slučaj zelo resno in se vprašujejo: Ako se taki osebi ne da državljanstva, zakaj se ni bi mogoče vzeti državljanstva osebam, ki se razporoče?

To sem zapisal zato ker me je pred kratkem učila "Prosveta", da sem slab državljan in da sem proti ustavi Združenih držav ameriških, ker sem v enem izmed mojih dopisov v "Edinosti" pisal proti razporoki.

Naravno je, da tudi sedaj v trdni veri pričakujem da se gospodje okoli "Prosvete" pritožijo naravnost na vrhovno sodišče te dežele in tam tožijo gori omenj. sodnika ker po njih mnenju je skoro gotovo delal v gori omenj. slučaju proti ustavno oz. ne postavno. A. Okoliš.

Obiskala nas je naša sotrudnica in dobrotnica iz San Francisco, Cal. Mrs. Petrič, ki je prišla sem v Notre Dame, Ind., kjer je njena hčerkica stopila v red Križark. Blage gospe smo se zveselili. Povedala nam je marsikaj zanimivega iz življenja slovenskih rojakov v San Francisco. — Kličemo ji dobrodošla!

Novo hišo je kupil zopet en rojak in sicer prekmurski Slovenec Mr. Lajnar. Kupil je hišo 1950 na 22. Place. Zopet nov napredek. Mr. Lajnarju častitamo!

Reitz, Pa. — Nič veselega nima ma za poročati iz naše nasebine. — Nenadoma nas je obiskala huda otroška bolezen difterija, katere kosa ne počiva. Ena izmed njenih žrtev je bil tudi naš sinček, ki je bil star šele tri leta. V eni noči in enem dnevu nam je bil odvzet. Pokopali smo ga na slovaškem katoliškem pokopališču v nedeljo dne 7. avgusta. Vsled zdravniških odredb je bilo zabranjeno, da bi se bil smel razen starišev še kdo udeležiti pogreba. Zahvaliti se moramo gospodju župniku iz slovaške fare na Central City in družini Čebrov za krasni venec in sveže cvetlice, katere so darovali našemu nepozabnemu sinčku v zadnjih urah v tolažbo. — V tej okolici je še vedno več bolnih, starih in mladih. Delavske razmere so tudi še vedno slabe kakor sploh po celi Ameriki. Pozdravljam vse naročnike Edinosti!

Za žalujočo rodbino Satkovich
Angela Satkovich.

Forest City, Pa. — Iz Minor Swell je prišla zadnji teden Mrs. Jennie Omahen na obisk k družini Mr. Fr. Gershman.

Pri družini Pristovec se je te dni oglasila štoklja ter pustila zalo hčerko. Čestitamo!

Chicago, Ill. — Vas li zanima, kaj je z našo novo "Adrijo"? — Posamezni člani so dobili nabiralne pole, s katerimi nabirajo podporne članke. Zanimivo je to, da so se nekateri podporni člani izjavili, da hočejo plačevati ne samo enkratno, temveč dvakratno pristojbino. Tudi ustanovni člani se priglašujejo. Vse to nam dokazuje, da je naša nasebina že davno potrebovala takega društva, ki je šele sedaj ustanovljeno. Skušali bomo uresničiti, kar pričakuje nasebina od nas in vemo, da nam ne bo manjkalo prijateljev in dobrotnikov. Kdor še ni član "Adrije", naj v kratkem pristopi! Na zabavnem večeru, ki ga priredimo prihodnji teden, bi radi videli zbrano vse naše članstvo in vse naše prijatelje. IVO.

Tam v Milwaukee se neko slovensko revšče zopet zaletuje in bevška, kakor prismojeno. Ko je bode pa zopet izkupil, bode pa cvililo, kakor politi kužek, češ da "brutalno napadamo", vklečalo bode vse cerkvene odbore na pomoč zoper "tajne sile" in druge take norosti. — Ko bi revše bilo pri miru in tiho, kakor ga čela Amerika pri miru pušči. — Te dni smo pa dobili brzojav od neke tvrdke iz Milwaukee, da naj brzojavno potrdimo laž, s katero si to revše hoče pomagati do kruhka! Ali so nekateri ljudje sramotno brezznačajni. — Toraj z lažjo hočemo, da jim naj pomagamo. — Aha,

sedaj vemo, zakaj so toliko čekali o lažeh!

Učeni uredniki v New Yorku se spodtikajo in pravio, da naše cene niso "tele". Saj tega ni treba še le trditi, kajti to ve že vsakdo v Ameriki, da so tele-ta samo uradniki tam v New Yorku. — Ali nekateri ljudje ne vidijo prav ničesar, dokler jim ne zabrusite v obraz.

Carey, O., 14. avgusta. — Naše slovensko romanje v Carey, O., je velik vspeh. Nad 500 rojakov je prišlo samo danes sem. Nekako tristo jih je prišlo s posebnim vlakom, drugi so prišli že v soboto, nekateri še le v nedeljo popoldne. Nekaj Clevelandčanov je prišlo z avtomobilom.

Celi dan je vladalo med romarji silno veselo in navdušeno razpoloženje, da smo se vsi čutili, kakor bi bili doma, kje na kaki naši slovenski božji poti v domovini. Saj se pač vsako srce tako dobro počuti, ko je pri materi, in bili smo v resnici pri naši najboljši materi. Kogar si srečal, vsak je hvalil, kako se mu dopade. Včeraj večer — v soboto — je bila slavnostna procesija. Nekako pol osmih zbrala se je nezmerna množica romarjev pred cerkvijo in v cerkvi. Ko se je začela procesija je v nekoliko minutah zažerelo pred cerkvijo na tisoče in tisoče lučk, kajti vsak romar je imel prižgano gorečo svečo. Večerni večerji so pihljali in prijetni večerni hiad je legal na zemljo. Za ameriškansko in Marijino zastavo razvrstili so se naprej šolski otroci, za njimi sestre redovnice, za njimi trije violinisti, k so z vijolino spremljali ubrano petje redovnic. Za redovnicami so šli strežniki in za strežniki duhovščina. Procesijo je vodil voditelj našega slovenskega romanja, Rev. Kazimir Zakrajšek OFM iz Chicago, ob azistenci 16 duhovnikov.

Takoj za duhovščino se je razvrstila nezmerna množica vernega ljudstva. Tu si čul slovensko petje in molitev, potem slovaško, mažarsko, nemško, angleško. Vsem je bilo na jeziku samo eno ime — Marija, vse je pripeljalo sem samo ena stvar — ljubezen do Matere. Najmanj tri tisoč ljudi je bilo v procesiji. V cerkvi je bil takoj angleški govor in slovesen blagoslov. Popoldne ob desetih je prišel poseben vlak iz Clevelanda in pripeljal tudi pevsko društvo "Lira". Takoj na to je bila v novi, še ne dodelani cerkvi slovenska služba božja. Za letos smo imeli službo božjo skupaj s Slovaki. Velikanska cerkev je bila polna do zadnjega kotička. Slovesno sveto mašo je služil Father Kazimir in imel slavnostno pridigo. "Lira" je krasno pela. Čast ji!

VABILO K VRTNI VESELICI

katero priredi

SLOV. MLAD. SAM. PODP. DR.

"DANICA"

v nedeljo dne 21. avgusta 1921

NA MAXOVEM VRTU, 22 CESTA IN 61. COURT.

Začetek točno ob 2. popoldne.

Krasna darila se bodo razdelila na raznih tekmah, kakor tekma z jajci v zaklju, na kegljišču itd.

Vzemite Douglas Park Elevated do kanca ali pa 22 karo do 46. ave., odtam pa La Grange karo do 61. court.

Na to veselico se najuljudnejše vabi vse Slovence in Slovenke iz Chicage in bližnje okolice. Vabi se ysa slovenska Društva, da se te vrtno veselice udeleže, ter s tem pokažejo znak pravega medsebojnega bratstva. Društva Danica pa bo skušala to naklonjenost ob prvi priliki vrniti vsem društvom, ki bodo izkazala Danici pri tej prireditvi naklonjenost.

Da bo pa zabava na tej veselici na svojem višku, pa nam jamči izvrstna godba Mr. Fr. Šinkovca.

Ljubitelji zabave in veselih trenutkov naj dne 21. avgusta pridejo na dan, na vrtno veselico Dr. Danice, kjer bo ta dan dom veselja in zabave.

Za izvrstno postrežbo in vse najboljše jamči DRUŠTVENI ODBOR.

Popoldne ob eni je bilo zborovanje v stari cerkvi. Nad 500 udeležencev. Tudi to zborovanje je izvrstno uspelo, kakor bo poročal pozneje.

Krasno vreme imamo. Po noči je sicer deževalo, vendar čez dan imamo lepo.

Častitam uredništvu Vaših listov, ki je priredilo to romanje. Vsi romanji so samo ene misli: Še več takih prireditel!

Udeležencem.

JAVNA ZAHVALA.

V imenu vseh romarjev v Carey, O., se prav iskreno zahvaljujem še enkrat pevskega društvu "Lira" iz Clevelanda za tako krasno petje pri službi božji, kar nam je slovenskim romarjem pridobilo veliko časti in priznanja med vsemi drugimi narodi. Vse je občudovalo preciznost proizvajanja pesmi. Tudi se je vse čudilo milobi naše slovenske pesmi. Enako se v imenu romarjev iskreno zahvaljujem Mr. Franku Suhadolnik za trud, katerega je imel z razdajanjem "Izkaznic" za znižano ceno. Iskrena mu hvala! — Marija naj mu povrne trud s svojo materinsko priprošnjo. — Enako vsem udeležencem, iskrena hvala za tako fin in dostojni nastop, ki nam je bil vsem v ponos in čast.

Na svidenje drugo leto prvo nedeljo po velikem šmarnu.

Rev. Fr. Kazimir OFM, voditelj romanja.

Novoustanovljeni mladeniški klub za naše fante od 15. do 18. leta bode imel slovesen sprejem v društvu Najsvetejšega Imena drugo nedeljo meseca septembra in svojo ustanovno zabavo bode priredil zadnjo nedeljo meseca septembra v cerkveni dvorani. Priredil bode slovensko in angleško igro. — Vsi fantje, ki so že 15 let stari in so končali svojo šolo se vabijo, da se priglasijo za ta klub. Seje ima vsako sredo zvečer ob osmih v cerkveni dvorani, kjer ima začasno tudi svoje klubove prostore za zabavo.

Naš rojak in dobri faran Mr. M. Omerzel je kupil te dni novo hišo na vogalu Hoyne in 21. Place. — Častitamo!

Dr. J. Uršič se bode v resnici naselil tukaj v Chicago med nami in sicer si je najel stanovanje v hiši Mr. Franka Baniča na vogalu Lincoln in 22. Street. — Začasno se pa naseli v prvem nadstropju nad našo tiskarno, dokler ne bode to stanovanje prosto.

Cleveland, O. — Tako lepega dne pa že dolgo nismo imeli, kakor je bil za nas udeležence romanja v Carey, O., dne 14. avgusta. Tako veselji smo se vračali vsak na svoj

dom, kakor že dolgo ne. Vsi smo govorili med seboj med potjo, kako je bilo lepo in da je vsakemu, ki ni bil, lahko žal, da se ni udeležil. Pa to lepo število, kakor nas je bilo! Kedo bi si bil mislil? Posebno moramo biti hvaležni našemu ljubljenu gospodu Zakrajšek, ki je to romanje priredil in listom, katere izdajajo č. očetje frančiškani v Chicago, da so agitirali za to stvar. Upamo, da bodo ti listi sedaj tudi natančneje poročali o vsem romanju. Mi smo sklenili med potjo samo toliko, da se tem potem iskreno zahvaljujemo prireditelju tega romanja in mu kličemo naš iskreni in prisrčni — Bog plačaj! — Gospod Zakrajšek, pri tem romanju ste videli, koliko so do sedaj dosegli tisti, ki skušajo sproti uničevati, kar vi delate in kakor se vi trudite za nas ameriške Slovence. Kolikor bolj Vas drugi preganjajo in vlačijo po časopisju, toliko bolj so za Vami vsi navdušeni katoliški Slovenci. Res morate marsikako zabavljico prestati in marsikako sramotenje! Nič ne marajte! Vsi dobri katoliki, katerim je mar napredek slovenskega delavstva, so z Vami in Vas ljubijo. Kolikor bolj Vas nekateri sovražijo, toliko bolj Vas drugi ljubijo. In to ste lahko videli v Carey. Zato Vam kličemo, kar naprej! Nič ne marajte! Narod je za Vami in vsi, kateri delajo proti Vam, vsi bodo razkrinkani prej ali pozneje. Zahvalimo se Vam za toliki trud v spovednici, ko ste tako pozno v noč oba večera predsedeli v spovednici in poslušali spovedi, za tako krasne besede, katere ste govorili s tolikim navdušenjem v cerkvi pri veliki sveti maši, in še bolj navdušene besede pri zborovanju. Vsem katoliškim Slovincem po Ameriki pa kličemo: Vsi za temi listi! To so naši pravi voditelji. Ti nas vodijo naprej, ti nam kažejo pot, kako moramo hoditi. — Sklenili smo pa tudi, da se iskreno zahvaljujemo društvu "Lira". Kako smo sedeli ponosni v cerkvenih klopih, ko smo videli, kako vse občuduje to prekrasno petje. Vse se je začuden vpraševalo: Kedo so to? Kedo so to? In odgovarjali smo s ponosom: Slovenceans iz Clevelanda. — Zato drugo leto na svidenje! (Slede podpisi).

DIREKTNO na Dubrovnik, Reko in Trst morete potovati ako kupiti šifkarto pri meni. Privedem rojake iz starega kraja. Opravljam vse bančne posle. — Sprejemam denarne uloge in plačujem 4% obresti. Uloge izplačujem brez odbitka. Denarne pošiljatve krome — dinarji — dolarji. Pišite po cenik! EMIL KISS, BANKIR 133 Second Ave., New York.

KLIC IZ RUSIJE. Za "Edinost" prevel —K. Predgovor.

Mr. M. A. Schwartz, kakor že ime kaže, rodom žid, ameriški socijalist iz San Francisco in organizator Amalgamated Street Railways of America unije, uslužbencev pocestnih železnic, je odšel v Rusijo 24. aprila 1920. skupaj s svojo ženo, prominentno socijalistino in članico izvrševalnega vrhovnega odbora Socijalistiške stranke države California, znano kot Jessie M. Molle.

Oba, Mr. Schwartz in njegova žena sta šla v Rusijo kot navdušena somišljenika boljševikov. Šla sta tja kot zastopnika ameriških socijalistov na svetovnem zborovanju tretje Moskvske internacionale. V Rusiji sta bila sedem mesecev in sta proučavala ruske razmere prav od blizu in sicer ne samo v Moskvi in Petrogradu, temveč tudi na kmetih in v drugih večjih mestih, kakor Tambov, Tula, Nižni Novgorod, Kazan, Samara in drugod. Po vsem tem natančnem proučevanju boljševizma, ko sta mnogo govorila z ruskimi delavci in kmeti, sta pa prišla do zaključka, da je boljševizem najstrašnejše tiranstvo, dasi sta prej mislila, da je ta vlada oni idealno lepo urejeni demokratizem, kakoršnega si je socijalizem zamislil. Ker sta pa preveč naravnost povedala o tem svojem spoznanju nekaterim uradnikom in boljševiškim voditeljem in članom drugega kongresa tretje internacionale, sta bila aretirana in vržena v ječo. Štiri mesece sta bila v ječi, kjer sta veliko hudega prestala. Mrs. Schwartz je umrla na posledicah te ječe. Mr. Schwartz si je pa postavil za nalogo svojega življenja, kakor preje, da je razširil socijalizem in boljševizem tako sedaj, da skuša odpreti očii ameriškim zapeljanim socijalistom, da bi spoznali, kako zelo so v zmoti, ko delajo za nekaj, za kar sami niti ne slutijo ne, za kaj.

I.—POGLAVJE. Gremo v prosto Rusijo.

Upam, da bom s tem, ko izdam to knjigo, podal svetu, posebno delavcem Združenih držav, živo sliko o žalostnem življenju v Sovijetni Rusiji danes. Nerazumljivo bi bilo, da bi narod te srečne dežele ne mogel poslati vsaj nekoliko pomoči ubogim trpečim milijonom nekdanj tako močnega ruskega naroda. Jaz nisem pisatelj po stanu, zato bom pa povedal svojo zgodbo tako, kakor sem jo pač doživel in ako bode čitatelj mogel iz tega spoznati vsaj nekoliko globočino nesreče, v katero je padla Rusija, smatral bom, da je moje delo obilno poplačano.

(Dalje prihodnjič.)

in opisuje njegov koritarski značaj. Zadnje mesece, predno je odšel, smo že tudi mi tukaj začeli sumiti o njegovi odkritosti in smo začeli sumiti, da je pač sam koritar. Sedaj so ga doma do dobra spoznali. Seveda je pa v veliki milosti, pri sedanjih "vlasti" in ta ga je vkljub protestom njegovih stanovskih tovarišev profesorjev vseučilišča, vkljub vsem drugim protestom imenovala za poslanika v Prago. — Sedaj razumemo njegovo klečeplazenje tu v Ameriki za Masarykom, katerega "štifelpucar" je bil, ko je bil v Washingtonu. — Tu imamo novo skušnjo, kako treba biti opreznim in kako ne smemo verjeti nikomur, ki se nam hlina.

Neki naš rdeči "opičar" se je te dni hvalil s svojo veliko učenostjo in dokazoval pri večjem omizju, da človek izhaja iz opice. Neki njegov tovariš, ki ga je pa dobro poznal in poznal njegovo življenje, je rekel: "Tudi jaz vrjamem kot rdečkar, da se se ljudje razvili iz živali. Toda jaz bi po svojih skušnjah razločeval, od katere živali se je kedo razvil. Res je, da so nekateri ljudje jako podobni opicam, ki vse posnemajo, kar vidijo. Poznam pa tudi ljudi, katerih življenje kaže, da so se razvili iz "svinj", ker drugače bi ne mogli tako "svinsko" živeti, kakor na primer naš učenjak Mr. X." (imenoval je učenjaka). Seveda je prišlo do pretepa. Dokazano je pa le bilo, da imamo res svinjske ljudi med rdečkarji.

Komur žena hlače kupuje, bodo najbrže prekratke. * * * Volk sit in cela ovca ne more biti skupaj. * * * Smrt požira, nič ne izbira. * * *

OGLASI V "EDINOSTI" SO NAJCENEJŠI.

- ODHOD PARNIKOV. Na Trst: 4. avg. Argentina 6. avg. Calabria. 13. avg. Italia 27. avg. President Wilson. Na Havre: 4. avg. La France. 6. avg. La Lorraine. 23. avg. La Savoie. 17. avg. Paris. 25. avg. La France. Na Cherbourg: 11. avg. Mauretania. 13. avg. Olympic. 23. avg. Aquitania. 6. sept. Mauretania. Cene in druge informacije glede teh, kakor tudi drugih parnikov dobiti pri tvrdki: ZAKRAJŠEK & ČEŠARK, 70 — 9th Avenue, New York City. Dostavek: — Istotako se obrnite na omenjeno tvrdko, ako želite dobiti kako osebo iz starega kraja, ali, ako želite poslati denar v stari kraj ali ako imate kake druge posle v starem kraju.

AMERICAN STATE BANK Mi pošiljamo denar na vse kraje JUGOSLAVIJE, Slovenije, Hrvatske, Dalmacije in Srbije. Vse pošiljatve garantira AMERIŠKA DRŽAVNA BANKA 1825—1827 BLUE ISLAND AVENUE, CHICAGO, ILL. Niti ena slovenska banka v Ameriki nima večjega kapitala. — J. F. ŠTEPINA. Capital & Surplus \$800.000.00 predsednik; A. J. KRASA, blagajnik.

DVE LETI DELA IN VSPEHA. 1919-1921 Ob nastopu meseca avgusta je imela tvrdka ZAKRAJŠEK & ČEŠARK za seboj leto trdega dela in pa tudi vspeha. Okrog 2. avgusta 1919 je njen ustanovitelj Leo Zakrajšek prišel v New York iz Milwaukee, Wis., sam si izposloval potrebna zastopstva, odprl urad in se lotil dela z zavihanimi rokavi v zavesti, da točno, pošteno in vstrajno delo mora prinesiti vspeh. V teku dveh let je ta tvrdka odpremila v Evropo nad petnajst sto potnikov, nad petato potnikov je prišlo z njenim posredovanjem iz starega kraja in blizu tristotisoč dolarjev je bilo poslanih skozi njo. V dveh letih je iz skromne potniške pisarne postalo bančno podjetje, ki posluje pod državnim nadzorstvom in ima svoje direktne bančne zveze z Ljubljano, Mariborom, Zagrebom, Trstom in Dunajem. Za tak rekord hodi v prvi vrstvi izrečena zahvala številnim prijateljem in zagovornikom. Na podlagi dosedanjih pridobitev pa je ta tvrdka danes bolj kakor kdaj prej v stanu biti na službo onim, ki: ki potujejo v domovino; ki žele dobiti svoje iz starega kraja ter onim, ki hočejo poslati denar v stari kraj, kakor tudi onim, ki imajo kake druge posle s starim krajem. Za vsa nadaljna pojasnila se obrnite na: Zakrajšek & Češark SLOVENSKA BANKA 70 Ninth Ave. (med 15th in 16th St.) New York, N. Y. TELEFON: Watkins 7522.

NAZNANILO

SLOVENSKEMU OBČINSTVU V ČICAGI, OKOLICI IN DRUGOD!

Naznanjeva, da sva otvorila popolnoma nanovo "ICE CREAM PARLOR" v svojem lastnem domu na:

1847 West 22nd Street

ROJAKI bodo dobili pri nas vedno najboljše raznovrstne mehke pijače in pokrepčila, najfinejše cigarete, smodke in najboljši tobak v zavojih.

VASHI OTROK ne boste razveselili, bolj, kakor če jim boste kupili "candy-a" in raznih slaščic pri nas. Pri nas ne boste dobili Candy-a samo najceneje, ampak poleg nizkih cen tudi najboljšega.

POTNIKI, ki potujejo skozi Chicago, bodo dobili pri nas vedno čista in snažna prenočišča, kakor tudi najboljše hrano.

Vsem se najtopleje priporoča za naklonjenost:

IVAN in HELENA KUŠAR,

1847 West 22nd Street

CHICAGO, ILLINOIS.

DEKLA ANČKA.

(Dalje.)

Napisal F. S. Finžgar.

"Glej, dekle, ti si še kakor otrok. Mati so te izročili meni in te priporočili. Zato poskrbim zate. Vidiš, Janez je priden, je pošten, štedljiv, nič ni pijanec in lepe denarje ima, kakor za hlapca. Tako sem večkrat mislila: Večno ne bo za hlapca, rad te ima, kaj, ko bi se vzela, Ančka! Kar težko bi dobila boljšega, ali se ti ne zdi tako?"

Ančka je zardela. Velike oči je vprla v gospodinjo — vse vlažne oči je imela — in šlo ji je na jok in šlo ji je na smeh.

"Ali nimam prav?" je vprašala Mocarica.

"Mama, lepo Vas prosim, nikar se tega ne pogovarjajva. Janez se lahko priženi na grunt, ker ima denar; pri nas je bajta in veliko nas je".

Ančka se je obrnila proč in obrisala oči. Mocarica je stopila k njej in jo pobožala.

"Ančka, ti si še otrok. Le meni se zaupaj — in o nocoj kar molči. Vsi bomo molčali. Sedaj pojdi v zgornjo hišo in postelji".

Dekle je naglo odšla in ni si upala pogledati gospodinje z objokanimi očmi.

Mocarica je stala sredi kuhinje.

"Če teh dveh ni Bog namenil drug za drugega, potem ni nikogar. Ne bodo je obesili kakemu sirovcu. Za Janeza je kakor nalašč in on zanjo".

Tri dni je bilo do nedelje. Pri Mocarjevih ni nihče znil o ponočnem spopadu. Vsi so bili prepričani, da je tajno in pozabljeno. Janez in Miha nista nič govorila med

seboj. Ančka se je skrivala obema, Špela in Reza sta potuhnjeno molčali.

V nedeljo se oglašila Ančkina mati. Vsa zasopla je prišla po nauku. Ančka je brala, Mocar je številil, ona je brezdelno sedela.

"Jezus Marija, Ančka, zakaj si nama storila to žalost?"

Mati je zajokala, Ančki je omahnila knjiga, Mocar se je ozrl čez naočnike, gospodinja je vstala.

"Mina, kaj ti je?" je začela naglo Mocarica namesto hčere.

"Bog se usmili, mama, kaj mi je? Sram me je, tako sram, da si iz cerkve nisem upala. Vsa fara govori. Deklič, kar domov greš, precej, oh, saj se nisem zastoj bala".

"Kaj govori fara?" je vprašal gospodar z nizkim glasom.

"I no, saj veste sami. Da se zaradi naše tepo pod njenim oknom, da govori z voglarji in plašarji — ah, Ančka, ali sem te tako učila?"

Ančka je bila vsa bleda. Pri tem krivičnem očitku ji je šinila kri v lice.

"Ni res, mati! Lažejo! Nikoli in nikomur se nisem oglasila, naj le pride tisti in pove..."

Ančka je umolknila. Ustnice so se ji grenko zaokrožile in zbežala je v kamro.

"Le beži, sramota, ki mi staviš sive lase v glavo! O, ti moj Bog!"

Iz kamre se je čulo ihtenje. Mocar je vstal in hodil gor in dol ves nejevoljen.

"Kdo je to raztrobil? Spet ženski jeziki, da bi jih plent; — Mina,

nič nikar ne jokaj in ne zdihuj. Dekle je nedolžno. Polona, razodeni ji".

Mocar je snel očala, pokrtil klobuk in šel.

Mina je sedla ob Mocarici.

"Poslušaj! Mina", je začela šepetaje, da se ni slišalo v Ančkino sobo — — —

Ko se je kajžarica Mina poslovila, ni več jokala. Zvečer je možu pravila v pozno noč, kako imajo Ančko radi, in o Janezu in o bajti, katero Janez kupi, da bi se oženil z Ančko.

Mocarica je pa tisti večer oprezovala na Janeza. In ko ni nihče vedel, mu je pomignila v sobo.

"Takole je ta reč, Janez. Naravnost govori, dovolj si star. Vsa fara ve, da imaš Ančko rad".

Janez se je tako zavzel, da se je moral prestesti na klopi, preden je izustil.

"Od zlomka so ljudje!"

"Zato takole naredi in bodo vsi jeziki zavezani. Večni hlapec ne boš. Glej, naš ti proda hišico, nič ne bo iskal dobička. Pripravna je

in zemlje za silo dovolj krog nje. Sčasoma se prikupiš in pridobiš. —

Potem se vzameta z Ančko, ki sta kar rojena drug za drugega. Če ti je prav. Premisli. Ne silim te nič, saj veš, da te imamo radi. Ampak tako mislim, da bi bilo dobro za o-

ba".

"Bom premislil, preudari", je jecjal Janez in gledal v tla ter iskal kljuge. —

Davno sta že spala hlapca, konji niso več hrzali. Janez se je še pre-

metaval v pogradu. Tako je bil zbežan, da mu je hodilo vroče. Še nikoli ni mislil na ženitev. Začel je preudarjati.

Videl je belo hišico na gričku, krog nje vrtiček, za vrtom njivo in košenino. V hlevu dve kravi, dva prešička. Gledal je izbo — vso bele. V njej lepa, visoko postлана postelja. Tam bi ležal, nič več ne v hlevu. In Ančka bo pri njem.

Janez je ždel v omotici.

(Dalje prihodnjič.)

MARQUETTE LIFE INSURANCE COMPANY

JE ŽIVLJENSKA ZAVAROVALNA DRUŽBA,

ki skrbi za vaš dom in vašo družino v slučaju smrti. Hranilnica za čas nesreče. Svojim zavarovancem izdaja edinole državno registrirane in državno zajamčene ali garantirane police.

NIJER BOLJ VARNO! NIJER UGODNEJŠE!

Možje in žene, tukaj imate najboljšo priliko, da zavarujete sebe in svoje pred uboštvo in sirotništvo!

Oglasite se osebno ali pa pišite na naslov:

IVO RAČIČ, slovenski zastopnik,

1847 West 22nd Street -:- CHICAGO, ILLINOIS,

ali pa se obrnite naravnost na:


LOUIS KOVIE, glavni zastopnik,

4464 Princenton Avenue -:- CHICAGO, ILL.

Telephone: Yard 5101.

Nadaljni zastopniki, zmožni angleškega jezika, se iščejo.

SLOV. KAT. PEVSKO DRUŠTVO "LIRA"



Slov. kat. pevsko društvo "Lira", Cleveland, Ohio. — Predsednik: Anton Grdina, 1053 E. 62nd St. — Pečovodja in podpredsednik: Matej Holmar, 1109 Norwood Rd. — Tajnik: Ignacij Zupančič, 6303 Carl Ave. — Blagajnik: Frank Matjašič, 6526 Schaefer ave. — Kolektor John Stele, 6713 Edna Ave.

Revske vaje so v torek, četrtek in soboto ob pol 8 uri zvečer. Seje vsak prvi torek v mesecu v stari šoli sv. Vida.

DRUŠTVO SV. VIDA STEV. 25 K. S. K. J.



Ima svoje jedne mesečne seje vsako prvo nedelje v mesecu v Knausovih Ivanah, cor. St. Clair Ave. and 62nd Str. N. E.

Uradniki za leto 1900

Predsednik, Anton Grdina 1053 East 62nd Street, tajnik, Joseph Russ 6517 Sanna Ave. N. E.; zastopnik, Joseph Ugrin 1051 Addison Rd. W.; Društveni zdravnik Dr. J. M. Seliškar na 6127 St. Clair Avenue.

Novi člani se sprejemajo v društvo od 16-ga leta do 50-ga leta starosti in se zavarujejo za posmrtnino \$1000 5000 ali 25000 noše društvo plačuje \$6.00 te lenske bol podpore.

Naše društvo sprejme tudi otroke mladinski oddelček od 1 do 16 leta starosti in se zavarujejo \$100.00: Otroci po 10 letu starosti prestopijo k aktivnim članom in se zavarujejo od \$25.00 do \$100.00. Plačevanje društvenih mese pri sejah 00 1 ure dop. in do 5 ure pop.

Novi člani in članice morajo biti preiskani od zdravnika naj kasneje do 15 dne vsacega meseca.

Za vse nadaljns pojasnila se obrnite na gori imenovane uradnike.

Društvo Sv. Cirila in Metoda šte. 18 S. D. Z. v Clevelandu, O.

V društvo se sprejemajo člani od 16 do 55. leta. Za smrtnino se lahko za varuje za \$150, \$300, \$500, \$1000, \$1500 in za \$2000. Rojaki ne odlašajte, ampak pristopite k društvu še danes. Naše društvo Vam nudi najlepšo priliko, da se zavarujete za slučaj nesreče.

Za vsa pojasnila se obrnite na društvene uradnike.

Predsednik Rudolf Cerkvenik, podpredsednik Jožef Zakrajšek, tajnik John Vidervol (1153 East 61st Street, Cleveland, Ohio), zapisanik Jos. B. Zaveršek, blagajnik Anton Bašča; nadzorniki: Anton Strniša, Jos. Zakrajšek, Viktor Kompare.

Društveni zdravnik: Dr. J. M. Seliškar.

Zastavonoša: John Jerman.

Društvo zboruje vsako drugo nedeljo v mescu v šolski dvorani.

HARMONIKE!

Izdelujem in popravljam vsakovrstne harmonike, bodisi kranjskega ali nemškega tipa. Vsa dela izvršujem zanesljivo in točno, po najnižjih cenah.

Istotako izvršujem tudi krasne otarčke za v sobe, ki se jih lahko z električno svetlavo razsvetlji.

Se priporočam rojakom širom Amerike.

ANTON BOHTE,
3626 E. 82nd St., Cleveland, O.

Pozor!



— Kadar potrebujete raznega pohištva, obnite se na mene. V zalogi imam najfinejše postelje in modroce. raznovrstne peči za plin, olje in premog. Prodajam tudi vsakovrstno orodje za vse rokodelske stroke. Ravno tako imam v zalogi tudi vse avtomobilske potrebščine, kakor tudi vse potrebne predmete za napeljavo elektrike. Svoje blago razpošiljam po celi Ameriki. Pišite še danes po naš cenik!

A. M. KAPSA
(General Hardware store)

2000 - 2004 Blu Island Ave
Cor. 20th St.
CHICAGO, ILL.

Prepričajte se!



Da mi resnično izdelujemo najkрасnejše ženitovanjske slike.

Da imamo na razpolago za slikanje najlepše pozicije. Da izdelujemo vsa dela točno in po najzmernejših cenah.

Vsem se priporočam.

Němeček
FOTOGRAFIST

1439 W. 18th St., cor. Albert, Chicago, Ill.

PHONE: CANAL 2534.

Po znižani ceni



dobite pri nas sedaj najboljše moške in fantovske obleke.

Obleke so fabricirane iz pristne volne, so najnovije mode, svetle sredno svetle in temne barve, na en gumb, dva in tri, "single or double breasted".

Vse te obleke prodajamo sedaj za \$25.00, \$30.00, \$35.00, \$40.00, \$45.00 in \$50.00.

Pridite k nam in izberite si iz dobrih oblek najboljšo obleko.

Naša trgovina je od prta vsak torek, četrtek in soboto zvečer.

THE ATLAS CLOTHING CO.

JELINEK & MAJER
Corner Blue Island Ave. and 18th Street.

NAŠA TRGOVINA JE OD PRTA VSAKO NEDELJO DOPOLDNE.

Telefon: Canal 6319.

MATH KREMESEC
mesar

Priporoča Slovencem in Hrvatom mojo dobro in okusno mesnico.

Vsaki dan sveže meso, kakor tudi

— prave kranjske klobase — doma delane vedno na razpolago.

1912 W. 22nd St., Chicago, Ill.

SLAVNEMU OBCINSTVU naznanjam, da popravljam in napeljujem vedne in plinovne cevi, kakor tudi izvršujem vsa dela, ki spadajo v plumbarsko stroko. — Pred vsem si zapomnite, da jaz izvršujem vsa dela najboljše in za najnižjo ceno.

Nadar potrebujete naše pomoči, pokličite nas po telefonu, ali pa če pridete osebno na:

JAMES A. JANDOS,
2042 W. 22nd St, near Hoyne Ave., Chicago, Ill.
Tel.: Canal 4108

FRANK SEDLAK'S SONS

Izvršujemo
VSA ZIDARSKA DELA.

Kadar mislite graditi svoje domove ali kako drugo poslopje, obrnite se na nas, da Vam damo svoj nasvet.

2448 South Lawndale Ave., CHICAGO, ILL.
Phone: Lawndale 250.